

# MCSE hírek

## Nyári észlelőhétvégék a Salgótarjáni Csillagvizsgálóban

Az MCSE Uránia Csillagvizsgáló Hálózat észlelőhétvégeket tart a Salgótarjáni Csillagvizsgálóban az alábbi időpontokban:

Június	15—17. Nap és mély-ég 22—24. Nap és mély-ég 29— 1. Hold és Nap
Július	13—14. Mély-ég és Nap 20—22. Mély-ég és Nap 27—29. Hold és Nap
Augusztus	10—12. Mély-ég és Nap 17—20. Mély-ég és Nap 24—26. Hold és Nap

Elszállásolás a csillagvizsgáló kertjében, hozott sátorban, önköltséges alapon. Részvételi díj alkalmanként 100 Ft/fő. Érdeklődni a következő címen lehet: Környű József, 3100 Salgótarján, Móricz Zs. út 9.

## MCSE biciklitúra

Mint a Meteorban megjelent felhívásban olvasható volt, az MCSE május 5-én egynapos biciklitúrát szervezett, melynek természetesen több csillagászati vonatkozású célpontja volt.

Reggel tizenkét "biciklis amatőr" ill. "amatőr biciklis" gyűlt össze a budai találkozóhelyen. Örvendetes, hogy még a legfiatalabb korosztály is képviseltette magát. Első úticélunk Budakeszi volt, ahol Mogyorósi Imre amatőrtársunkat látogattuk meg (aki itt csatlakozott a túrához). Megtekintettük rendkívül jól felszerelt 30 cm-es Newton-reflektorát, melyet az udvarán felállítva használ. Elbeszélgettünk észlelési és asztrofotós tapasztalatairól — és mindemellett kedves vendéglátásban részesültünk.

A pihenő után folytattuk utunkat Zsámbék felé. A tekerés persze nem volt zavartalan, hiszen — ahogy annak lennie kell —, a kerékpárok egy része elromlott, szétesett,

vagy "szétszedésre került" már az első kilométereken. Szerencsére Taracsák Gábor egy teljes műhelynyi szerszámot hozott magával, így a technikai problémák megoldódtak. Zsámbékon a napórán kívül megtekintettük a lámpamúzeumot és a híres román kori templomromot (amely jelenleg a szokottnál is romosabb állapotban várja a restaurálást).

Az időközben kissé megfogyatkozott csapat utolsó célpontja a Bicskéhez közeli egykori Nagy Károly-féle csillagvizsgáló romjai voltak. Az M 1-es autópályától nem messze, erdős területen található épületegyüttes helyreállítása az elmúlt években kezdődött, az Országos Műemléki Felügyelőség irányításával. A munkálatok azonban még elég kezdeti stádiumban vannak, a csillagvizsgáló torony épülete még érintetlen, romos állapotban látható.

A túra "hivatalos" része Bicskén ért véget, innen a résztvevők már kisebb csoportokban tértek haza. Néhányunknak a visszaúton még "volt szerencséje" egy különleges porviharhoz is.

Úgy vélem, az ehhez hasonló túrák a jövőben is hasznosak és népszerűek lennének a sportot és a csillagászatot egyaránt kedvelők számára, amint ezt az elmúlt években is megrendezett kerékpáros és gyalogos kirándulások sikere is bizonyítja. (A túra során Mogyorósi Imre az úttesten talált egy ezerforintost, melyet felajánlott az MCSE számára! — szerk.)

SPÁNYI PÉTER